
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti na území Ústeckého kraje
za 1. pololetí roku 2009 ve srovnání se stejným obdobím roku 2008 
Stav k 30. červnu 2009 
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1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti  

1.1. Za 1. pololetí roku 2009 ve srovnání se stejným obdobím roku 2008 

Okruh sledovaných ukazatelů 2009 2008 

kriminalita celkem 15 587 -2 094 

kriminalita na 10 tis. obyvatel 190 -26 

objasněno trestných činů 7 279 -1 266 

stíháno osob 7 916 -211 

objasněnost v % 46,7 % -1,6 % 

zkrácené přípravné řízení – počet tr.činů, 3 121 +621 

zkrácené přípravné řízení – stíháno osob 2 963 +568 

1.2. Územní rozložení kriminality, teritoriální rozdíly 

Kriminalita v působnosti územních odborů: region 2009 2008 

Teplice 2 913  -320 
nejvyšší počet tr. činů 

Chomutov 2 885 +62 

Chomutov    234 +5 
nejvyšší počet tr. činů/10 tis. obyv. 

Teplice    228  -25 

Louny  1 201 -186 
nejnižší počet tr. činů 

Litoměřice 1 862 -379 

Louny    139 -22 
nejnižší počet tr. činů/10 tis. obyv. 

Děčín    145 -27 

nejvyšší % nárůst tr. č. pouze Chomutov        2,2 %  

Most  -18,7 %  
nejvyšší % pokles tr. č.  

Litoměřice  -16,9 %  
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2. Kriminogenní faktory v kraji a vybraných územních odborech  
Kriminogenní faktory na teritoriu Ústeckého kraje (dále jen „kraj“) jsou dlouhodobě obdobné. Vysoká nezaměstnanost, 

kumulace nepřizpůsobivých a sociálně slabých občanů, malá nabídka trhu práce, nízká vzdělanost – to vše generuje 
sociopatogení jevy, které se projevují celkově vysokou kriminalitou. Vzrůstá tendence k agresivitě pachatelů zejména 
násilné trestné činnosti a kriminality pod vlivem alkoholu či drog. Často jsou pachateli osoby bez jakéhokoli příjmu či osoby 
závislé na drogách. Je zneužíváno duševně zaostalejších osob k přímému spáchání skutku, kdy např. organizované 
skupiny využívají bezdomovce ke krádežím zboží v obchodech za úplatu. Vysoký počet supermarketů přispívá k růstu 
počtu vykrádání motorových vozidel na parkovištích a zároveň dochází i k vysokému počtu drobných krádeží uvnitř těchto 
obchodů. Při pouličních loupežích stoupá zájem pachatelů o bagatelní movité věci (mp3, mobilní telefony), přičemž 
objektem trestné činnosti bývají nezletilci či mladiství, nebo naopak starší osoby, tedy snadné oběti.  

Zhoršuje se dosud nedostatečně řešený problém - přibývání lokalit s vysokou koncentrací rodin plně závislých na 
státní podpoře (zejména Mostecko) a nespokojenost ostatních občanů, což stále častěji zneužívají extremisté. 

K tomu se řadí vysoký počet zahraničních pracovníků v důsledku zvýšené průmyslové urbanizace a jejich využívání 
jako levné pracovní síly. V současné době nastává riziko, že se tyto osoby stanou nezaměstnanými či bezdomovci, a 
pokud se nevrátí zpět do vlasti, tak i potencionálními pachateli (nebo i oběťmi) trestné činnosti. 

V oblasti drogové problematiky pokračuje trestná činnost nedovolené výroby a držení omamných a psychotropních látek a jedů formou pěstíren 
indického konopí. Pachateli jsou ve většině případů osoby z vietnamské komunity. Tato trestná činnost často souvisí s neoprávněným odběrem 
elektrické energie pro potřeby uvedeného pěstování.  

Z vnitřních hledisek je třeba vzít v úvahu zvýšený odchod policistů v uplynulých letech a malá praxe nováčků v trestním řízení. Dopady represivní 
činnosti, zejména u drobné kriminality, nepřináší požadovaný efekt - pachatelé jsou stíháni na svobodě, dodatečně zjišťujeme, že trestnou činnost 
opakují, kontaktují poškozené, jejichž právní ochrana je nedostatečná.   

2. Pachatelé trestné činnosti (recidivisté, cizinci, mládež – s rozdělením do a nad 15 let) 
V hodnoceném období se mírně snížil počet stíhaných a vyšetřovaných osob (-2,6 %), a to u všech základních 

kategorií sledované trestné činnosti s výjimkou mravnostní kriminality (+8,4 %). Z jednotlivých trestných činů u kterých 
jsme zaznamenali nárůst uvádíme např. krádeže vloupáním do bytů a rodinných domků (+37,8 %) a loupeže (+5,6 %).  

Na propad zjištěných skutků měl zásadní vliv počet evidovaných úvěrových podvodů, který se opětovně snížil.  

Z hlediska působnosti územních odborů byl evidován nižší počet pachatelů u většiny z nich (nejvíce DC, TP), zvýšení 
bylo evidováno pouze v Chomutově a Ústí nad Labem. 
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I přes pokles statistických ukazatelů jak v nápadu skutků, tak i v počtu stíhaných osob, bylo 
v letošním roce zaznamenáno výrazné zvýšení podílu recidivistů na trestné činnosti: skutky 55,9 
% (+6,4 %); pachatelé 49 % (+7,5 %). Zvýšení bylo zapříčiněno především nárůstem jejich 
podílu v ztv. zbývající kriminalitě (zejm. v dopravní problematice), v násilné kriminalitě (hlavně u 
loupeží) a v majetkové kriminalitě (u krádeží vloupání do bytů a rodinných domků, a u 
kapesních krádeží).  

Naprosto zásadní zastoupení mají recidivisté  i nadále v majetkové kriminalitě (73,4 %), kde 
se největší měrou podíleli na krádežích vloupáním do víkendových chat, restaurací a 
motorových vozidel.  

V trestné činnosti cizích státních 
příslušníků nenastal oproti minulým 
obdobím žádný výraznější zvrat, jejich 
podíl na trestné činnosti i národnostním 
zastoupení je dlouhodobě neměnný.  

Prakticky na stejné úrovni byla 
trestná činnost mládeže, kde došlo jen k 
mírnému zvýšení počtu skutků (+1,6 
%). Rozdílné byly však statistické 
výstupy u jednotlivých kategorií: u 
nezletilců evidován pokles o 68 skutků 
a 71 vyšetřovaných osob; u mladistvých 
naopak zvýšení o 75 provinění a 35 
vyšetřovaných osob. Vysoký podíl 

mládeže byl evidován zejména u loupeží (30,5 %), pohlavního zneužívání, krádeží a vykrádání 
motorových vozidel a kapesních krádeží. Zvýšení oproti loňsku bylo evidováno u krádeží 
motorových vozidel a věcí z nich, úmyslného ublížení na zdraví, pohlavního zneužívání a v oblasti drogové kriminality. Řešeny byly i četné případy 
šikany v základních školách ve Varnsdorfu (DC) a Jirkově (CV). V rámci předcházení trestné činnosti a boje proti alkoholové i nealkoholové toxikomanii 
nadále stupňujeme preventivní činnost na základních školách.  

3. Oběti trestné činnosti 
V procentuálním vyjádření klesl počet evidovaných obětí1) trestné činnosti o 7,2 %. Snížení 

evidujeme u všech sledovaných kategorií, s výjimkou kategorie žen (+1,9 %). Ve struktuře 
trestných činů převládaly kapesní krádeže, loupeže a úmyslná ublížení na zdraví. Pozornost je 

                                                
1)  Obětí se rozumí fyzická osoba, které v důsledku trestného činu vznikla škoda na zdraví. Za oběť se považuje i osoba pozůstalá po oběti, která v důsledku trestného činu zemřela, byla-li rodičem, manželem 

nebo dítětem zemřelého a současně v době jeho smrti s ním žila v domácnosti, nebo osoba, které zemřelý poskytoval nebo byl povinen poskytovat výživu. 

6,9%
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Řešen byl případ týrání svěřené osoby v Děčíně, kdy 
pachatelka, matka čtyř dětí, nezajišťovala řádně jejich školní 
docházku, děti byly zanedbané a špinavé, zůstávaly samy 
doma i přes noc. Musely být umístěny do dětského domova. 

V kategorii osob bylo vyšetřováno 129 dětí (-71) a podíl 
na celkově stíhaných a vyšetřovaných osobách činil 1,6 % (-
0,8 %). Mladistvých bylo stíháno a vyšetřováno celkem 359 
(+35) s podílem 4,5 % (+0,6 %) na celkově stíhaných a 
vyšetřovaných osobách. 

V násilné kriminalitě byla evidována také vyšší účast 
recidivistů u násilí na policistovi, a to o 46,1 %, a více  

Pachatelé z Litoměřic napomáhali cizincům k 
neoprávněnému pobytu na území ČR, a to  na základě 
padělaných „plných mocí“ opatřených padělaným razítkem se 
státním znakem a ověřovacím razítkem MěÚ LT. Osoby, na 
které byly „plné moci“ a „potvrzení o ubytováním“ vystaveny, o 
tom nevěděly a na jejich adresy bez jejich vědomí byli 
přihlášeni cizí státní příslušníci. 

V červnu 2009 byla odhalena ve Velkém Šenově (DC) 
pěstírna konopí, kde v nebytových prostorách bylo osobám 
vietnamské národnosti zabaveno celkem 2 018 rostlin a 
technické zařízení potřebné k provozu pěstírny.  

 Na Biskupském gymnáziu ve Varnsdorfu došlo mezi 
žáky školy k šíření pornografických fotografií a videonahrávek, 
na kterých je zobrazena nezletilá žákyně této školy. 

 Objasněna byla loupež v Mostě, kdy nezletilý pachatel 
napadl poškozenou (82 let) v okamžiku, kdy odemykala byt. 
Srazil ji na podlahu, škrtil a nutil k vydání peněz. Následně 
odcizil 500,-Kč a zraněnou oběť ponechal bez pomoci 
uzavřenou v bytě. Poškozená kromě drobných zranění utrpěla 
zlomeninu krčku.   
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věnována některým specifickým skupinám obětí latentních typů kriminality zejména ve směru k domácímu násilí.  

 

4. Majetková kriminalita 
Oproti minulému období klesla majetková kriminalita o 8,4 %, a to téměř v celém regionu 

(s výjimkou Chomutova a Teplic, kde byl 
evidován nárůst nápadu). Při celkovém 
poklesu kriminality však došlo k mírnému 
zvýšení podílu majetkové kriminality na 
celkové trestné činnosti, a to na 55,6 % (+2,1 
%). Objasněnost klesla na hodnotu 28,5 % (-
2,4 %) a byla druhá nejvyšší v rámci republiky. 

Výraznější pokles byl evidován u krádeží 
vloupáním (-13,7 %), což bylo ovlivněno 
především propadem v nápadu u krádeží 
vloupáním do ostatních objektů (-21,8 %) a 
víkendových chat (-8,7 %). U většiny ostatních 
kategorií evidujeme nárůst trestných činů: byty 
a rodinné domky +8 %, obchody +4,2 % a 

restaurace +26,8 %. U krádeží prostých klesl počet trestných činů o 6,9 %; markantně u tzv. 
krádeží ostatních (-42,9 %) a u krádeží motorových vozidel (-15,7 %). Naopak u krádeží jízdních 
kol, kapesních krádeží i u věcí z motorových vozidel se počet trestných činů zvýšil. 

Klesla trestná činnost v oblasti krádeží barevných kovů a železa, což přímo souvisí s 
poklesem výkupních cen a změnou legislativy upravující pravidla výkupu těchto druhotných 
surovin (výkup na doklady, opakované kontroly ze strany policie). Pozornost věnujeme trestné 
činnosti páchané na seniorech, které se dopouštějí zejména osoby z řad Olašských Rómů z 
Moravskoslezského kraje a Slovenska. Pod různými legendami vnikají do bytů, kde potom občany 
okradou. Specializují se na krádeže peněženek většinou z odložených nákupních vozíků, pracují 
ve skupinách a nikdy se již nevracejí na stejné místo. Ve stálém zájmu pachatelů zůstávají i 
nadále rozestavěné a opravované domy. Zvláštností pro toto období je zvýšený počet 
nepravdivých oznámení o odcizení motorových vozidel, kterými se majitelé snaží vyhnout povinnosti placení pojištění odpovědnosti za škodu 
způsobenou provozem vozidla. 

V případech krádeží motorových vozidel pokračoval v letošním roce značný pokles nápadu, který evidujeme již od loňského roku po vstupu ČR do 
schengenského prostoru. Domníváme se, že za poklesem krádeží motorových vozidel může být přesunutí zájmu pachatelů do příhraničních oblastí 
SRN (snadná dostupnost vozidel, nižší míra rizika s dopadením při činu, zrušení hraničních kontrol…).  

14,9%

30,2%

4,7%
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23,6%

6,9%
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V červnu 2009 jsme v DC realizovali případ zločinného 
spolčení, kdy pachatelé od června 2007 do současnosti 
páchali krádeže silničních vozidel a jejich následnou 
legalizaci či rozebírání a prodej. Vůdce tohoto spolčení 
zadával úkoly a objednávky na odcizení vozidel určitého typu, 
sám se podílel na krádežích, organizoval jejich ukrývání a 
následnou legalizaci, řídil prodej a vyplácel ostatním členům 
odměny. V první fázi realizace jsme zadokumentovali 
odcizení 17 vozidel se škodou 4,6 mil. Kč. 

Pracovní tým ředitele krajského ředitelství byl zřízen k 
objasnění případu krádeže vloupání do rodinného domku v 
Litvínově (MO) se škodou 7,8 mil. Kč. Šetření pracovního 
týmu  prokázalo, že se skutek nestal a hotovost byla použita 
majitelem firmy pro jiné účely.  

Objasněn byl případ krádeží vloupáním do kanceláří a 
jiných objektů v Děčíně, celkem 13 případů se škodou 845 
tis. Kč. 

V květnu 2009 po vzájemné dohodě odcizili 4 
pachatelé za použití shodného klíče a využití znalosti 
prostředí peníze z tresorové místnosti v budově bezpečnostní 
agentury v Ústí n. L. v celkové výši 1,7 mil. Kč. Část 
finančních prostředků byla zajištěna. 

V květnu došlo ke krádeži celonerezového hexanového 
čerpadla v objektu Lovochemie Lovosice (LT) a k poškození 
rozvodové skříně jednotky sušícího zařízení – škoda 2,2 mil. 
Kč. 
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Pokračujícím trendem jsou rovněž krádeže a rozebírání vozidel na náhradní díly (cca 70 %), které jsou rovněž využívány k legalizaci dovezených 
vraků automobilů ze zahraničí. Nejvíce zatížené lokality jsou Rumburk, Varnsdorf, Děčín, Teplice a Ústí nad Labem, kde se vyskytuje velké množství 
skupin na různé úrovni organizovanosti, které páchají trestnou činnost v rámci celé ČR a sousedních států, zejména SRN a Rakouska. Tyto dokonale 
organizované skupiny jsou nezřídka napojeny i na zahraniční skupiny (Polsko, býv. SSSR). Značná část těchto osob byla již v minulosti trestně stíhána 
a má poměrně dobré znalosti o formách a metodách práce policejních složek ČR i SRN. 

V hodnoceném období pokračovala spolupráce se zahraničními partnery ze SRN, kdy bylo uskutečněno v rámci právní pomoci již několik 
společných realizací a rozpracování zájmových skupin pachatelů.   

5. Hospodářská kriminalita 
 Ve srovnání se stejným obdobím roku 2008 došlo k výraznému 

snížení nápadu (-22,6 %) i objasněných případů (-27,4 %). 
Objasněnost činila 48,9 % byla čtvrtou nejvyšší mezi kraji. Propad 
nápadu byl evidován u většiny hospodářských deliktů, v největší míře 
se jednalo o podvodná jednání všeho druhu, zejména pak o úvěrové 
podvody (-30,8 %). Podstatnou část úvěrových podvodů v minulosti 
tvořily případy podvodného vylákání spotřebitelských úvěrů se škodou 
5-15 tis. Kč, pokles nápadu je výsledkem zlepšení činnosti bankovních 
ústavů a společností poskytující tyto úvěry. Značná část podobných 
případů je páchaná za využití ztracených, odcizených či padělaných 
dokladů a dalších zfalšovaných nebo pozměněných dokumentů, čímž 
je značně ztíženo jejich odhalení. K podvodným nákupům (zejména 
osobních vozidel v autobazarech) jsou kromě padělaných či 
ztracených dokladů využívány i osoby se sníženou inteligencí.  

Ve struktuře trestných činů nedošlo oproti minulému období 
k žádným výraznějším změnám a ani nebyly zjištěny žádné nové formy hospodářské trestné činnosti. Územní odbor služby kriminální policie a 
vyšetřování v Mostě uvádí nárůst trestních oznámení od podnikatelských subjektů, kdy si tímto způsobem řeší obchodní spory; tato oznámení musí být 
prověřována, i když je zcela jasné, že se jedná o účelové snahy takto si „levně“ opatřit podklady k dalšímu občanskoprávnímu řízení. Tyto případy 
končí většinou odložením, že se nejedná o trestnou činnost, znamenají zbytečné zatížení a při 
současném personálním stavu tak není čas na odhalování a prověřování skutečné trestné 
činnosti. 

6. Korupce 
Korupce představuje i nadále pro společnost velký problém a policii se stále nedaří najít 

mechanismy, které by umožnily a zjednodušily její odhalování a dokumentaci. V prvním pololetí 

V únoru 2009 bylo zahájeno trestní stíhání pro 
porušování povinností při správně cizího majetku na dosud 
neustanoveného odpovědného pracovníka odštěpného 
závodu České pošty v Ústí n. L., který při realizaci stavební 
části zakázky „Sběrný přepravní uzel Ústí n. L. – I. a II. 
etapa“ v letech 2003 – 2008 zadával zakázky bez 
výběrových řízení a samotné stavební práce byly zadávány 
vždy jedné firmě. Zakázky nebyly zadány a následně 
realizovány za ceny v místě a čase obvyklé a dále byly 
provedeny fakturace za práce a materiál ve skutečnosti 
neprovedené; škoda 39,7 mil. Kč. 

V únoru 2009 bylo zahájeno trestní stíhání pro úvěrové 
podvody vedenými u České spořitelny a.s. – pobočka 
Teplice – škoda 29 mil. Kč. 

Cizinec při kontrole totožnosti, kdy nemohl prokázat 
svoji totožnost ani legálnost pobytu v ČR, nabízel hlídce PČR 
úplatek 20 tis. (UL). 

Zahájeno bylo trestní stíhání pro podplácení a přijímání 
úplatku, kdy pachatel při přihlašování vozidel do EMV a při 
žádostech o technickou způsobilost na MěÚ v Lounech 
poskytoval úplatky ve výši 1.000,- Kč za každé schválené 
vozidlo. 
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bylo evidováno 11 (-3) případů zneužívání pravomoci veřejného činitele a 4 případy úplatkářství  
(-7). 

7. Násilná kriminalita 
Evidován byl pokles o 14,1 %, a to u 

většiny územních odborů v kraji (nejvíce v LT 
a DC); v Chomutově se počet trestných činů 
zvýšil o 12,2 % a v Teplicích o 7,8 %.  

Snížení násilné kriminality může mít 
nejrůznější příčiny – zavádění a efektivní 
využívání kamerových systémů, trvalé 
zvyšování úrovně spolupráce s obecní policií 
či zvýšení počtu policistů v problémových 
lokalitách…  

Z pohledu struktury trestných činů bylo snížení evidováno u většiny sledovaných násilných 
skutků, nejvíce pak u vydírání a nebezpečného vyhrožování. Pouze mírné bylo u porušování 
domovní svobody a u loupeží (na rozdíl od zbytku kraje územní odbor Teplice zaznamenal nárůst 
počtu loupeží o 26,3 %, menší nárůst byl zaznamenán také v Chomutově  a Ústí n. L - v těchto 

lokalitách bylo registrováno více pouličních loupeží a loupežných přepadení heren a barů). Oběťmi 
pouličních loupeží se často stávali starší osoby či nezletilci. Z pohledu motivace pachatelů zde 
zůstává výrazný podíl drogově závislých osob, kteří si takto shánějí finanční prostředky, přičemž 
bylo zaznamenáno další výrazné zvýšení brutality. Nárůst byl v letošním roce evidován u násilí na 
veřejném činiteli – na policistovi (+35,3 %). 
*) Týrání – svěřené osoby i osoby žijící ve společném obydlí. 
**) Násilí na policistovi (včetné obecní policie). 

8. Mravnostní kriminalita 
 Situaci v mravnostní kriminalitě lze charakterizovat na jedné straně propadem v nápadu skutků 

(-22,3 %), na straně druhé zvýšením procentuální objasněnosti na hodnotu 69,3 % (+6,2 %). 
Snížení trestných činů bylo evidováno zejména v působnosti územního odboru Teplice a 
Litoměřice. Ve struktuře trestných činů nedošlo k výrazným změnám. Evidovaný počet znásilnění 
mírně poklesl, kuplířství vykazovalo 4 případy oproti loňským 10. Významnější pokles byl ještě 
evidován u mravnostních deliktů v souvislosti s ostatními pohlavními úchylkami (-85,7 %).  

V loňském roce došlo k masivnímu odchodu specialistů vyškolených na uvedenou 
problematiku z jednotlivých územních odborů. V druhém pololetí jsou připravovány součinnostní 
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Realizován byl případ komerční formy sexuálního 
zneužívání nezletilců. Dvěma pachatelům z okresu Ústí n. L. 
bylo sděleno obvinění pro trestné činy, znásilnění, pohlavní 
zneužívání, ohrožování mravní výchovy a  šíření pornografie. 
Pro tr. činy pohlavní zneužívání a ohrožování mravní výchovy 
mládeže jsou stíháni další 4 pachatelé, kteří se společných 
sexuálních praktik zúčastňovali. Obvinění od roku 2007 
znásilňovali a vykonávali různé sexuální praktiky na 
nezletilcích (nar. 2000 a 1997) využívaje jejich bezbrannosti s 
ohledem k věku a mentální nevyzrálosti. Tato jednání 
zaznamenávali na různých přenosových médiích a 
zpřístupňovali dalším osobám prostřednictvím sítě internet.  

Trestný čin kuplířství a obchodování s lidmi byl řešen 
počátkem roku. Poškozená byla násilím přinucena k 
provozování prostituce v Teplicích, následně byla zlákána do 
SRN a tam byla prodávávána do různých erotických klubů. 
Pachatelé využívali její psychické lability, přiměli ji prodat svůj 
byt v Děčíně a musela jim odevzdávat  i svůj invalidní 
důchod, čímž se na nich stala existenčně závislá.  

Objasněna byla série ozbrojených loupežných 
přepadení do heren, zastaváren, BČS a sázkových kanceláří 
v několika okresech kraje za období leden – březen 2009. 
Pachateli z České Lípy bylo prokázáno celkem 22 případů s 
celkovou škodou převyšující 350 tis. Kč. 

V červnu 2009 byla objasněna loupež z konce května v 
Mostě, kdy pachatel se vloudil do bytu poškozené (nar. 1924), 
kde ji následně napadl, ohrožoval nožem a dusil do té doby, 
než našel v posteli částku 300 tis. Kč a vkladní knížku. V 
současné době je pachatel ve vazbě. 
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preventivně bezpečnostní a pátrací akce a kontroly živnostenských provozoven, kde byl zaznamenán výskyt dívek poskytujících sexuální služby. 

 

9. Kriminalita s extremistickým podtextem 
V rámci kraje bylo šetřeno 11 případů (-5), což znamenalo meziroční výrazné snížení nápadu. Statistické vyjádření ale neodráží skutečný stav 

extremistických projevů, neboť velká část těchto projevů je latentních. Zaznamenán byl výrazný nárůst aktivity pravicových extremistů, zejména v 
organizování a pořádání různých veřejných akcí (pochodů, demonstrací, atp.). Registrována byla zvyšující se agresivita účastníků akcí, kteří se cíleně 
připravují na střety s odpůrci svého hnutí či policií. Na těchto aktivitách se podílelo zejména 
neregistrované hnutí Národní odpor, Autonomní nacionalisté a především Dělnická strana, která se 
začala prezentovat v rámci volební kampaně do krajských zastupitelstev. Své aktivity vyvíjela 
zejména na Chomutovsku, Mostecku a Teplicku, kde si programově vybírala lokality s početnou 
rómskou komunitou, kde nachází i příznivce z řad běžného obyvatelstva, které má potíže ve 
vzájemném soužití s problémovými obyvateli. Na druhé straně se zvedá odezva mezi rómskými 
obyvateli, kteří se ozbrojují, organizují tzv. monitorovací hlídky, což představuje potencionální 
hrozbu do budoucna. 

K zajištění klidu a veřejného pořádku byla přijímána bezpečnostní opatření a nasazovány síly a prostředky policie pod jednotným velením a podle 
potřeby využívány i pořádkové jednotky z jiných krajů. Při větších shromážděních je značně komplikovaná dokumentace trestné činnosti (množství 
osob, anonymita davu, maskování, atp.), což je základní problém zajištění dostatečné a kvalitní dokumentace protiprávního jednání pachatelů pro 
možnost okamžitého zahájení trestního řízení. 

10. Bezpečnost silničního provozu 
V porovnání s minulým obdobím došlo k významnému poklesu v počtu dopravních nehod (-35,2 %).  

K poklesu došlo i u všech ukazatelů sledujících následky nehod s výjimkou úmrtí, kde byl vykázán 
shodný počet s loňským. Z hlediska příčin dopravní 
nehodovosti je významný současný pokles nehod 
způsobených všemi sledovanými hlavními 
příčinami včetně nehod pod vlivem alkoholu, což 
však není ovlivněno pozitivním vývojem 
nehodovosti, ale skutečností, že policie se vlivem 
posunu výše škody, jako důvodu hlásné povinnosti 
u účastníků nehod, o nehodách nedozví, a tak je 
jich i méně šetřeno a evidováno. Tomuto trendu 
nasvědčuje i rostoucí počet dodatečně hlášených 
nehod v případech, kdy se účastníci nedohodnou 

nebo nejsou uspokojeni plněním pojišťovny. 

Dne 18. dubna 2009 zorganizovala Dělnická strana 
mítink v Krupce (TP), proti kterému protestovali místní 
Rómové. V průběhu opatření došlo k nasazení policejních 
sil a prostředků, aby bylo zabráněno vzájemnému střetu. 

Usmrceno bylo 36 osob (0), těžce zraněno 121 (-42) a 
lehce zraněno 881 (-140). Evidováno bylo DN pro nesprávný 
způsob jízdy 2 119 (-37,8 %), nepřiměřenou rychlost 831 (-
27,3 %), nedání přednosti 589 (-38,3 %), nesprávné 
předjíždění 86 (-32,8 %) a pod vlivem alkoholu 210 (-34,8 
%).  

V květnu 2009 došlo k úmrtí dvou osob při DN u 
Kamencového jezera (CV), kdy obviněný v zákazu řízení 
vjel autem na železniční přejezd zabezpečený světelným a 
zvukovým výstražným zařízením přímo před projíždějící 
vlak. 
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Pokračovala mezinárodní spolupráce při kontrole nákladní dopravy v příhraničí, a to i se 
subjekty jiných resortů. Zásadním nedostatkem je stále se zmenšující počet míst vhodných ke 
kontrole nákladní a další komerční dopravy. Zcela reálně je ohroženo plnění úkolu Rady Evropy 
ve vztahu ke kvótám kontrol vozidel komerční přepravy. S tím souvisí i nedostatek míst pro 
nařízený odpočinek posádek těchto vozidel.  

11. Kriminalita páchaná v oblasti železniční dopravy 
Novým fenoménem, který se objevil ve vlacích mezinárodní přepravy mezi stanicemi Děčín – 

Ústí n. L., jsou žebrající osoby převážně z řad rómského obyvatelstva, které obtěžují cestující 
veřejnost. Byla přijata opatření ve smyslu plánování hlídek (i v občanském oděvu) do 
vytipovaných spojů, čímž se podařilo tento jev značně potlačit. Další opatření byla přijata na 
základě jednání s Generálním ředitelstvím odboru krizového řízení a bezpečnosti ČD k ještě větší eliminaci tohoto nežádoucího jednání. 

V souvislosti se vstupem do schengenského prostoru dochází k nárůstu vypátraných osob pro soudní orgány jiných států a vypátrání neplatných 
dokladů. 

Došlo k snížení krádeží různých kovových součástí svršků a zařízení na železnici. K předcházení této činnosti byla využívána jak preventivní 
opatření, tak plánování obchůzek do míst, kde docházelo k největšímu nápadu. Rovněž jsme spolupracovali při provádění opatření ke zjištění 
pachatelů kontrolou sběren kovových odpadů. 

12. Oblast veřejného pořádku  
K zajištění klidu a veřejného pořádku byla vyhlášena řada bezpečnostních opatření, přičemž se ve velké míře jednalo o zabezpečení sportovních 

utkání a různých demonstrací, srazů, pochodů. Značné úsilí jsme vynakládali, stejně jako v 
minulých letech, na zabezpečení zejména rizikových fotbalových utkání a v letošním roce ještě 
přibylo konání akcí CZ PRES v souvislosti s předsednictvím České republiky v Radě EU. V 
hodnoceném období se výrazně zvýšil počet akcí pořádaných např. Dělnickou stranou, stranou 
Národního odporu a autonomními nacionalisty. Akce jsou vždy označeny jako předvolební mítink, 
pietní akce, protestní akce proti zadržení soukmenovců atp. Fakticky ve všech případech však 
organizátoři umožní srocení extrémistických skupin a plánují své akce do lokalit s 
„nepřizpůsobivými“ obyvateli. Už jen tím významnou měrou přispívají k podněcování k rasové nesnášenlivosti. 

Při těchto akcích se opět osvědčila činnost antikonfliktního týmu. Vzhledem k extrémně vysokému počtu nasazení krajské pořádkové jednotky v 
prvním pololetí roku 2009 je zcela opodstatněné zřízení speciální pořádkové jednotky v rámci Krajského ředitelství policie Severočeského kraje 
(zvýšení plánovaného počtu policistů o 100 míst již Policejní prezidium České republiky přislíbilo). 

Odcizení stykových transformátorů v kolejovém obvodu 
žst. Řehlovice (ÚL) – šk. 245 tis. Kč, objasněno. 

 Obecné ohrožení v Měcholupech (LN) – 4 pachatelé 
odmontovali nejméně 39 komponentů na železniční trati, které 
slouží k upevnění kolejnic k pražcům, čímž významně ohrozili 
provoz a hrozilo vykolejení vlaku – zadrženi byli při činu. 

Evidováno bylo  celkem 141 skutků zjištěných na 
železnici (vloni 238). 

 

Mezi vysoce rizikovou akci patřil pochod za oběti 
spojeneckého bombardování v roce 1945, který se konal v 
dubnu 2009 v Ústí n. L. Akce se zúčastnilo 700  příznivců 
autonomních nacionalistů včetně příznivců z SRN. 



 
Policie České republiky | Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti na území Ústeckého kraje za 1. pololetí roku 2009 ve srovnání se stejným obdobím roku 2008                                                           10/12 

 

13. Oblast Integrovaného záchranného systému (IZS), ochrany obyvatelstva, krizového řízení a civilního nouzového 
plánování 

K nácviku koordinovaného postupu jednotlivých složek IZS a prověřování spojení mezi jednotlivými stupni velení byla 
v hodnoceném období organizována celá řada společných cvičení. Na místní úrovni územních odborů krajského ředitelství 
bylo realizováno celkem 16 součinnostních cvičení složek IZS s různou tématikou (dopravní nehoda s velkým počtem vozidel, 
únik nebezpečné látky, zával osob, požár výškové budovy apod.). Účast policie jako složky IZS byla vyžadována pouze u 
některých z těchto cvičení. Na krajské úrovni se uskutečnilo také několik formálních či neformálních setkání se zástupci složek 
IZS Ústeckého kraje k zajištění koordinace společné činnosti.  

14. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnosti policie   
V souběhu s probíhající reformou a následnými organizačními změnami byly v tomto období kladeny vysoké nároky na 

řídící a organizátorskou činnost. Změnila se personální a kázeňská pravomoc služebních funkcionářů, kdy veškerou 
personální a kázeňskou pravomoc vykonává ředitel krajského ředitelství, jeho náměstci a ředitel pro řízení lidských zdrojů.  
Tato změna s sebou přinesla i určité administrativní problémy.   

Územními odbory poukazují na nepříznivou situaci v oblasti tzv. běžných provozních nákladů (problémy rozpočtu byly 
široce mediálně prezentovány). Problémem v oblasti personální v současné době je velké množství policistů na ZOP a na 
řízené praxi v Praze, a další studující policisté.  

15. Prevence 
V 1. polovině roku 2009 jsme provedli celou řadu preventivních akcí a opatření. V rámci 

celorepublikových preventivních akcí šlo zejména o dopravně preventivní akci „Zebra“, jejímž 
cílem je snížení počtu dopravních nehod s účastí chodců, a o projekt realizovaný ve spolupráci s 
Českou pojišťovnou, a. s. „Jezdíme s úsměvem“, která je zaměřena na dodržování stanovené 
rychlosti v blízkosti základních škol. Do výukového programu „Ajaxův zápisník“ se v Ústeckém 
kraji zapojilo celkem 13 000 žáků základních a speciálních škol.  

V hodnoceném období rovněž pokračovala intenzivní spolupráce preventistů s manažery 
prevence kriminality magistrátů a městských úřadů, jejich činnost v metodické radě pro prevenci 
kriminality (poradní orgán policejního prezidenta) a webové radě, činnost v komisi pro tvorbu 
strategie prevence kriminality na krajském úřadu v Ústí nad Labem, činnost v pracovní skupině 
pro problematiku menšin, v pracovní skupině pro osoby ohrožené drogou. 

Obdobně jako v letech minulých jsme organizovali celou řadu přednášek a besed pro žáky, 
studenty, pedagogy a seniory, jejichž cílem bylo zejména zvyšování právního vědomí, dopravní 

Na krajské úrovni proběhl dne 10.6 2009 den otevřených 
dveří Krajského úřadu Ústeckého kraje. 

V dubnu proběhlo taktické cvičení IZS v Chomutově. 
Cílem bylo procvičit činnost lezecké skupiny HZS při záchraně 
osob z výšky, spolupráce se složkami HZS a ověření systému 
komunikace s vrtulníkem PČR. 

Pokračovala spolupráce s policisty ze Saska, např. 
na Gymnáziu v Chomutově proběhla společně s 
německými kolegy přednáška na téma „Návykové látky“ a v 
rámci příhraniční spolupráce akce „Maňáskové divadlo“ pro 
děti Mateřské školy Údlice. 
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výchova, boj se šikanou a problematika užívání drog. Pořádány byly četné preventivní aktivity zaměřené na prezentaci a přiblížení práce policie 
veřejnosti.   

16. Ostatní  
V souvislosti s novelizací trestního řádu se výrazně zvýšil počet případů zkráceného přípravného řízení (dále jen „ZPŘ“). Od 1. 1. 2009 se změnila 

lhůta pro ZPŘ, která běží od doby sdělení podezření konkrétní osobě, a nikoli od doby zjištění skutku. V ZPŘ i nadále převažují krádeže, jízda bez 
řidičského oprávnění, maření výkonu úředního rozhodnutí a ohrožení pod vlivem návykové látky. V budoucnu se dá předpokládat pokles statistických 
ukazatelů v tzv. zbývající kriminalitě, neboť jízda bez řidičského oprávnění nebude od účinnosti nového trestního zákona (1. 1. 2010) trestným činem. 

Na dobré úrovni probíhá spolupráce s místní samosprávou, pravidelně jsou pořádána společná jednání s představiteli obcí, starostové jsou 
pravidelně informováni o trestné činnosti v rámci jejich teritoria. Průběžně jsou uzavírány koordinační dohody o spolupráci s městy a obcemi. 
Spolupráce ve vztahu k zahraničí je na dobré úrovni, bezproblémově fungují společné hlídky s partnery ze SRN. 

Realizujeme projekty ve směru k menšinám.Například lze uvést tři partnerské vzdělávací a preventivní projekty společně s Domem rómské kultury 
v Chánově, které byly zaměřeny např. na práci s počítačem, na možné nebezpečí vyplývající z užívání internetu a na právní normy. Dále byly 
realizovány preventivní projekty v rámci poradenství ve vyloučených lokalitách uskutečňované v komunitních centrech a v Klubu národnostních menšin  
(zařízení Magistrátu města Mostu). Pomoc vyhledalo v první polovině roku 12 osob. Spolupráce s rómskou komunitou, jejich předáky a organizacemi 
umožňuje velmi efektivně zvládat emotivní situace např. při akcích extrémistických skupin.. 

17. Závěr 
V letošním roce byla řídící a organizátorská činnost zásadně ovlivněna zavedením nové organizační struktury.  

Zvýšenou pozornost jsme museli věnovat zajištění vnitřního pořádku a bezpečnosti v souvislosti s nezvykle vysokým 
počtem pořádaných akcí extrémistickými skupinami. Všechny tyto akce byly dobře zvládnuty, k narušení klidu a veřejného 
pořádku nedošlo. 

Velmi dobře můžeme hodnotit práci na úseku prevence, spolupráci s partnery v zahraničí i s orgány a organizacemi 
státní správy a samosprávy. 

Z pohledu vývoje kriminality došlo k poklesu statistických hodnot jak v počtu zjištěných a objasněných skutků, tak i 
v počtu stíhaných a vyšetřovaných osob. Nižší počet evidovaných trestných činů byl zaznamenán ve všech základních 
sledovaných skupinách trestné činnosti, největší byl však u hospodářské kriminality (-22,6 %), což bylo ovlivněno snížením 
nápadu u skutků podvodného jednání, zejména pak výrazným poklesem úvěrových podvodů (-30,8 %). Z hlediska 
procentuální objasněnosti (46,7 %) se kraj zařadil na 6. místo v rámci vyšších územně správních celků. 

V souvislosti s novelou zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikací, došlo k výraznému snížení 
počtu dopravních nehod. Příznivě lze hodnotit snížení vykázaných hodnot v jejich následcích, a to v počtu těžce i lehce 
zraněných osob; počet úmrtí zůstal na stejné hodnotě loňského roku.  
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Bezpečnostní rizika pro další období lze očekávat mj. v souvislosti s celosvětovou finanční krizí. V oblastech s větším počtem zaměstnaných 
cizinců již dochází k omezování výroby a propouštění zaměstnanců. Další dopady lze očekávat v oblasti lichvy v sociálně slabých vrstvách obyvatel a 
případně v nárůstu kriminality v těchto lokalitách. Nelze pominout riziko v souvislosti se zvyšujícími se aktivitami extremistických hnutí. Celkově se 
zvyšuje agresivita a nejistota ve společnosti, což se může odrazit i na chování osob, které tímto způsobem získávají prostředky k obživě. S tím souvisí 
určitá rizika v nápadu majetkové kriminality, zejména u krádeží motorových vozidel a věcí z nich, a vloupání do různých objektů (obchodů a restaurací), 
v násilné kriminalitě můžeme předpokládat možný nárůst loupeží.  

V druhé polovině roku budeme muset věnovat zvýšenou pozornost rozdělení Krajského ředitelství policie Severočeského kraje na Krajské 
ředitelství policie Ústeckého a Libereckého kraje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
V rámci zvyšování kvality poskytovaných služeb Vás žádáme o zaslání požadavku na údaje uváděné ve zprávě o bezpečnostní situaci.  

Zašlete nám prosím na internetovou adresu admkrsul@mvcr.cz v termínu do 30. října 2009 jaké statistické údaje jsou pro Vás klíčové, 
jaké údaje Vám ve zprávě o bezpečnostní situaci chybí či které jsou pro Vás nepotřebné. Zároveň Vás žádáme o sdělení, zda Vám tato forma 
zprávy o bezpečnostní situaci vyhovuje, nebo zda preferujete více textové či grafické části. 

 


